

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, petak 1. listopada 1915.

BR. 193. (423.)

## Rusko ratište.

BEČ, 30. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Položaj u istočnoj Galiciji, na lkvi i Putilovki je nepromijenjen.

Na močvarnom zemljištu potoka Kormin austro-ugarske i njemačke čete ošvojiše više podpornih točaka, pri čemu 4 ruska častnika i 1.000 zarobljeno, 6 topova, 4 pušćana stroja zaplijenjena.

Neprijateljski djelomični napadaji na više odsječaka fronte vojne grupe bavarskog princa bili su krvavo odbiveni.

Vrhovna vojna uprava.

## Talijansko ratište.

BEČ, 29. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

U Stilsferskom prijevorskom području uništila je naša artiljerijska vatra više neprijateljskih topova.

Na visoravni Vielgereuth sjeverno od Monte Coston upriličeni talijanski napadaj razbio se je nakon kratke okršajne vatre.

Proti Mrzloom vrhu i mostobranu Tolmina jučer poslije podne započela je vrlo žestoka artiljerijska vatra, iza koje je na večer slijedio napadaj na spomenuto brdo i kod Dolja. Oba napadaja bila su o naše zapreke odbivena. Kod Dolja naše čete kroz porušena mjesta zapreka prodrlog neprijatelja odmah su van bacile.

Kao uvijek, svi položaji ostali su čvrsto u našem posjedu.

Uostalom okršajna djelatnost i na primorskoj fronti nije pošla dalje od obične topovske vatre i čarkanja.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BEČ, 30. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na tirolskoj zapadnoj fronti prošle noći bilo je borbe u području Adamello. Napadajni pokušaji neprijatelja na klanac zapadno od Cima Presena bile su o naše artiljerije odbiven.

I kod kule Mandron morali su Talijani nakon višesatnog kreševa uzmaći.

Na visoravni Vielgereuth Talijani su također noću napali naše položaje dvaput, a uzalud.

Isto tako izjaloviše se na koruškoj fronti noćni napadaji na naše utvrđene linije zapadno od Bombasch jarka kod Pontafela.

Borbe kod Tolmina i sjeverno od njega traju dalje.

Pred Mrzlim vrhom neprijatelj je uzmaknuo u stare položaje.

Proti Dolju neprijatelj je napadaj ponovio, ali je bio vazda odbiven.

Jutros rano počela je talijanska artiljerijska protiv prostora Tolmina, koja je već jučer bila živahna.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

## Francusko-englesko ratište.

BERLIN, 29. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Neprijateljski provalni pokušaji na dosadanje odsječke napadaja ljuto su nastavljeni.

Jedan protunapadaj, nakon jednog engleskog ponovno izja-

lovljenog napadaja, doveo je do preosvojenja dijela sjeverno od Loosa po nama napuštenog zemljišta.

Žestoki engleski napadaji iz okoliša Loosa razbili su se uz jake gubitke.

Ljuti francuski napadaji u okolišu Souchez-Neuville bili su odbiveni.

I u Šampanji svi neprijateljski provalni pokušaji ostali su bezuspješni. Samo iz komada jarka od 100 metara, sjeveroistočno od Souaina, neprijatelj još nije mogao biti iztjeran.

Teški gubitci, koje si je neprijatelj u često opetovanom jurišu na visove kod Meesiges navukao, bili su uzaludni. Visovi su svi bez iznimke držani od naših četa.

Pokušaji Francuza, da preosvoje kod Fille Morte izgubljene šančeve, izjaloviše se. Broj zarobljenika porastao je.

U Flandriji dva engleska aeroplana srušena su. Osoblje zarobljeno.

Vrhovna vojna uprava.

BERLIN, 30. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Neprijatelj je jučer nastavio pokušajima provale samo u Šampanji.

Južno od ceste Nenin-Ypern od dvije engleske kumpanije zaposjednuti položaj dignut je u zrak. Sjeverno od Loosa naš napadaj polagan napreduje.

Jugoistočno od Soucheza uspjelo je Francuzima na dva manja mjesta da prođu u našu liniju. Ondje se borba još vodi.

Francuski djelomični napadaj južno od Arras lagano je bio odbiven.

Između Reimsa i Argona bilo je ljutih borba. Južno od Semmery provallila je neprijateljska brigada kroz najprednji šančevni položaj, naišla je na naše rezerve, koje su u protunapadaju oduzele neprijatelju 800 zarobljenika, a ostalo uništilo.

Svi francuski napadaji na cestu Semmery-Souain i na željeznicu Chalerainge-St. Menechould jučer su, djelomično u ljutim borbama prsa od prsa, uz teške gubitke po neprijatelja odbiveni.

Jutros rano izjalovio se je jaki neprijateljski napadaj na frontu sjeverozapadno od Mesigesa. Pod neprijateljskom pobočnom vatrom pošlo je izgubljeno vrlo izloženo visočje 191.

Na ostalim frontama borbe artiljerije i mina promjenjivom jakošću.

Vrhovna vojna uprava.

## Srpsko ratište.

BEČ, 29. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na jugoistočnom ratištu nema nikakvog osobitog događaja.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BEČ, 30. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na jugoistočnom ratištu nema ništa nova.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

## Tursko ratište.

CARIGRAD, 30. rujna (KB). Glavni kvartir saopćuje:

Na fronti Dardanela položaj je nepromijenjen.

Naše obalne baterije potopile su jednu neprijateljsku torpiljarku te uspješno bombardirale neprijateljske položaje kod Seddilbahra. Naše izvidničke kolone prisilile su neprijateljske izvidničke kolone na bijeg te im oduzele mnoštvo pušaka i municije.

## Revolucionarno vrijeme u Rusiji.

Uvedenje diktature.

PETROGRAD, 30. rujna (KB). Rusko novinstvo desnice zahtjeva uvede diktaturu i najoštrije mjere protiv opoziciji, kakva je izstupila na kongresu u Moskvi.

„Novoe Vremja“ podupire liberalnu štampu u zahtjevu, da se sazove duma i da se postavi ministarstvo koje će uživati povjerenje naroda.

## Eksplodija mina.

PARIZ, 30. rujna (KB). „Figaro“ javlja:

General Gremier, koji je prisustvovao pokušajima na vojnom vježbalištu u Satory, usljed eksplozije mina teško je ranjen. I jedan kapetan i više lagumaša ranjeno.

## Položaj na Balkanu.

„Corriere della Sera“ javlja iz Atene: Položaj Venizelosovog ministarstva ponovno je postao kritičan usljed ozbiljnih događaja. Vijest o bugarskoj mobilizaciji stigla je u Atenu 21. rujna u isti mah, kad su saveznici uspješno bombardirali srbsku frontu. Venizelos je odmah pošao kralju u dvor Dekelija, da vieća o položaju i da se kao mjera opreznosti odredi djelomična mobilizacija. Vrativši se u Aienou savzao je Venizelos ministarsko vieće, a nakon toga je konferirao sa diplomatima četvornog sporazuma. Na večer se održala sjednica s ratnim ministrom Danglisom i poglavicom glavnoga stožera Dushmanisom.

Prema jednoj vijesti iz Atene, nisu pregovori entente s Venizelosom urodili nikakvim plodom. Kod pregovora je preuzeo vodstvo englezki poslanik, te je diktovao uvjete entente.

Od Grčke se je zatražilo bezuvjetno privođenje, da u slučaju bugarske provale u Srbiju smjesta navesti rat Bugarskoj. Venizelos je nakon dogovora s kraljem odklonio ove uvjete u takovom obliku, pak je izjavio, da Grčka doduše mobilizuje, no mobilizacija nije uperena protiv nikoga. Grčka će samo onda odustati od neutralnosti, ako bude povrijeđeno grčko područje ili čisto grčki interes. Na pitanje da li će bugarskom provalom u Srbiju biti povrijeđeni čisto grčki interes, odgovorio je Venizelos uvjeto: To zavisi o prilikama. Budući da nisu mogli poslanici dapače ni uz prijetnje ništa postići primio je odluku do znanja uz izjavu, da je ne može primiti povoljno po englezke želje.

Kako se iz Pariza izvješćuje, ondješnji listovi javljaju, da je Srbija spremna odredi se čitavog svoga područja u Macedoniji, kad bi joj se trajno odstupila čitava Albanija, uključivši ovamo Drač i poobalne gradove. Ovaj je zahtjev u Italiji izazvao veliko uzbuđenje.

## Ruski car odriče se vrhovnog zapovjedništva.

Berlinska „Tägliche Rundschau“ javlja iz Stockolma: Po petrogradskim izvještajima ima se smatrati gotovom činjenicom, da će vrhovno zapovjedništvo nad ruskom vojskom car povjeriti generalu Russkomu. Petrogradski listovi pripravljuju već na to, da se prisuće cara u sjedištu vlade pokazuje kao politička potreba.

## Barzini o bojovima na Soči.

Poznat talijanski ratni izvjestitelj Luigi Barzini donosi u „Daily Telegraphu“ opis, pun efekta, obranbenih položaja, koje su austro-ugarske čete podigle na fronti Soče, oko koje se žestoko bori, a o koje Talijani neprestano krvave glave. Opis glasi:

„Pripreme, koje su učinili Austrijanci na austro-ugarskom borbenom području, potpomažu iskustva, stečena u velikom ratu. Ove imaju rafinovana sredstva modernog rata. Prema ovoj činjenici moralo se je s početka rata biti strpljiv. Područje fronte puno je vječijih jama, a pred mnogim položajima smještene su na osobit način na zemlji zapreke od žica, da ih ne bi mogla razrušiti neprijateljska artiljerija. One se ne vide. No kad se poduzme juriš, dignu branitelji pomoću neke žice sve visoko, i zapreke su opet na mjestu. Više puta kad su naši topovi uzeli siguran cilj ili kad se vrši tajno kretanje četa, objavljeni su austrijski položaji u gusti dim, kroz koji se ne može vidjeti. Na taj način pretvaraju se najvažniji položaji u tvrđave.

Budući da uzvisine tla ne zadovoljavaju strategijske potrebe, a prirodne zaštite nisu bile dovoljne, to je neprijatelj umnogostručio do beskonačnosti umjetne zapreke. Čelik i cement, zapreke od bodljikave žice i druge žice, koje se kao paučina ogromnog pauka šire preko obronaka,

najbolji su pomoćnici ove ratne tehnike. Ceste iza fronte nisu opustile. Iza fronte gmiļ rjeđak život, koji se iz daljine ne vidi sve do mirnih logora sa čadorima pričuva. Austrijski topovi šalju užas od vatre na ceste: oni nastoje da otkriju žile, koje dovode hranu srcu fronte. Drhtavim dahom prati se pustolovina momčadi, koja prati, a koja se kreće ovim cestama. Gdječkada, među neprestanom gmiļavinom topova, čuje se urlikanje, dublje i silnije, nego li ostali glasovi, a ono nadvikuje svaku drugu urljavu.

To su čuveni austrijski mužari 305. A stanovništvo, koje odlazi na trag iz bombardavanog kraja, donosi roj vijesti o ovome novom ratnom oružju. Glavni cilj ove nemani bio je Kormons. Na prvu silnu jeku, usljed koje su uzdrhtale sve zgrade, raširio se je glas, da je eksplodiralo skladište municije. Mnogo vojnika i činovnika letilo je okolo. „Šta se je dogodilo? Gdje? Čulo se je sa svih strana. S polja je dolazio val dima. Kad se je oblak razvukao, opažena je na tlu jama 15—20 stopa promjera, a duboka 10—12 stopa. U tome času nastade u zraku glasno otegnuto urlikanje. Odmah iza toga opažen je nov oblak dima, pa se začu nova eksplozija. To su bili prvi teški metci.

Veliko bojno područje može se prepoznati samo po konturama, pojednosti se ne mogu opaziti. Gmiļavina i dim, to je sve što se čuje i vidi. Linije moderne borbe ne raspoznaju se u dalekim odsjecima kraja. No iz svih položaja dolaze nam vijesti, kratke bez daha, lakonske vijesti, a tamo amo nose ih žurno brzi glasnici. Mjesta, koja se spominju u tim izvještajima, leže u biljedoj magli, a ipak mi mislimo, da ih poznamo. Njihova imena zvone nam ili prijateljski ili neprijateljski, raypodošju ili bijesno i prijeteći, već prema izvještajima, koje čujemo o njima. I tako postaje sama priroda u dalekom okrugu borbene zone živa. Čitav je kraj ispunjen nekim demonskim životom, koji diše. Profil Podgora izgleda strašno i kao da se priviđa, a mračni visoki Sabotino izgleda kao da čuva stražu kao uhoda. Iza togora diše Monte Santo, pod čijom je snježnom varvom glavicom sakrivena austrijska artiljerija. Daje postrance leži Monte Catarina, koga mi ne vidimo, a čiji se obronci kosine od topovskih gora. U današnjem ratu vojnici su nevidljivi. Oni su postali maleni u ogromnom opsegu područja, u kome razvijaju akciju. Ali u prividnoj napućenosti bojnog polja postala su mjesta sa raznovrsnim dojmovima krajobrava kao pravi borbeni protivnici. Borci kao aveti, divljina, strast i snaga. S brda na brdo ječi ovaj gigantski dvo-boj u tonovima gmiļavine, koji se valjaju.

### Papa za mir.

Na poklonstvenu adresu, što ju je poslao biskupski sastanak u Fuldi papi, stigao je sada, kako javlja „Koelnische Zeitung“ odgovor. Papa izjavljuje, da je u jednakoj mjeri, kako se pogoršalo biedno stanje povodom daljnjeg trajanja rata, kod svih porasla čežnja za mirom. Mi želimo, da obća težnja kod svih uret put, koji u ustrpljivoj čovjekoljubnoj čežnji vodi do mira. Papa konačno moļi za mir, koji će biti sukladan željama pravdnosti kao i časti naroda.

### Domae vijesti.

Prilike na „Zadruţnom Savezu“. Kako „Naše Jedinstvo“ javlja, predsjednik i ravnatelj „Saveza“ bili su pušteni iz pritvora.

**Predstojeći razpust gradskog zastupstva u Sarajevu.** Iz Sarajeva javljaju: Na dosljednu sjednicu gradskog zastupstva došlo je samo 11 zastupnika, tako da se u stvarima, gdje je nuţna većina, nije moglo razpravljati. Kako su sada nastupile prilike, koje su velikom zaprekom, da bi se sastalo gradsko zastupstvo na redovito vijećanje, to se potaknulo pitanje o razpustu gradskog zastupstva i imenovanju vladinog povjerenika.

**Zabrane i novosti.** Na parobrodima, koji budu nosili poštu u naše luke, smjet će se unapred vijati zastava samo sa nadpisom „Post.“

„Wiener Zeitung“ objavljuje zapljenu devetog izdanja češke pjesmarice „Sokolske Zpěvník“ radi 17 u njoj nalazehih se pjesama. Pod zabranjene pjesme spada i češka himna „Gdje stanak moj“.

Zemaljski tiskovni sud u Pragu zabranio je raširivanje neproletarijskog češkog tiskopisa „Macharova čitanka“.

Sveučilišni profesor u Gracu Bromer predlaţe, da se u austrijske gimnazije uvede učenje mađarskom jezika.

### Grad i okolica.

Nj. Pr. Namjestnik Marij grof Attems dolazi u ponedjeljak redovitim jutarnjim vlakom, da prisustvuje proslavi Previšnjeg Imendana.

U 1 sat poslije, podne daje općina dimer u Hotel Hrka, a pozvani su uz gosp. Namjestnika predstavnici vlasti i poglavice ureda.

Svaka s mjerom. U Dubrovniku su udarene cijene na cipele, na voće, lemune, slane srdle, sočivo itd.

Maksimalni cijeni nije loša stvar, ako na zdravom kriteriju. Potrebilo je udariti granice dobitku, ali opet nesmije se ići u drugu skrajnost, da se dopuštvim smatra samo dobitak do 5%, a da se ne računaju ranji riziko, kojemu je izložena svaka roba koja dolazi parobrodom.

Treba nadalje paziti, da maksimalni cijeni ne izgura sa tržišta ono malo robe što imamo. Činjenica je, da sibijski oskudijeva živeţnih namirnica, da je nestašica mesa, ribe, bakalara pak i kumpira niti nema. Ono neke mesa, što se prodava, svakako je. A mesari vele, da bi oni, i kraj zabrane izvoza blaga iz Bosne, mogli imati prilično mesa, i kvantitativno i kvalitativno, kada im maksimalnim cjenikom prensko udarene cijene ne bi onemogućivale svaku kupovinu blaga. Ovakvo kako je danas, ako se što kupilo na jućeranjem pazaru u Skradinu, bit će valjda za koji dan, a poslije puhati u šake.

Dolazi zima, a nitko da se briga da grad bude opskrbljen životnim namirnicama. Tako bi se moglo dogoditi, da biedno imali maksimalni cijeni ali bez robe za koju bi taj cijeni imao vijedići.

Dvaestpogodišnja učiteljevanja. Gg. nadučitelj Vinko Belamirc i Vjekoslav Rustia slave danas dvaestpogodišnje djelovanja na polju pućkog školstva. Vrijednim nastavnica naše čestite!

Uvedenje vodovoda u kuće. One kuće, koje dosad nisu bile spojene sa vodovodom, a koje bi želele da se spoje sa novom cijevi vodovoda, neka se prijave na općini odmah, još dok radja traje.

Fonda za udove i sirote poginulih pokloniše: č. obitelj Sauro Kr. 3 da počasti uspomenu blagopok. Mate Matačića; gosp. profesor M. Katunarić K. 3, da počasti uspomenu blagopok. Alduine Radonić.

Kapetani i strojari društva „Aria“ sakupili su K 65— za zakladu „Franjo Josip I.“ za pripomaganje školske mladeži — siročadi šibenskih junaka palih na polju slave, i to u povodu Imendana Njegova Velicanstva Cara i Kralja Franje Josipa I. Živili darovatelji!

### 1 soba sa pokućstvom

lijepo uređena, traţi se odmah po mogućnosti u sredini grada. — Uпитati se u pravi lista. 1—3

### Glasovir ili piano

traţim u najam eventualno kupujem. Ponude u pravi lista.

### Učitelj ili učiteljica

ZA HRVATSKI JEZIK

Ponude i uvjeti na pravi lista.

### 2 ili 3 sobe sa pokućstvom

lijepo uređene traţi od 15. listopada častnik sa gospodjom bez djece. Po mogućnosti sa kupaonom. — Uпитati se u pravi lista.

**Velika svota novaca** može da se nabavi svakome, koji postane naućnicina. — Bezplatna izjeshjenja šalje Srećkovo zastupstvo 30. Ljubljana.

**Papirnica Eugen Deltin** Šibenik.

Veliki izbor ratnih dopisnica 100 kom. K 5—

„Osmrtnice Italije“ (dopisnice) 100 kom. K 4—

Slike „Vjernih Saveznika“ za uokvirenje 1 kom. K 180

Svakovrstnih umjetničkih i drugih razglednica.

Skladište svih kancelarijskih predmeta.



**VELIKA ZLATARIJA G.J. PLANČIĆ**  
Vis - Strigra - Veleka  
SIBENIK  
Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

**Remington Standard**  
Jedan milijun pisanih strojeva

u porabi  
Model X111  
BEZ KONKURENCIJE  
Podpuno

amerikansko pokućstvo

**GLOGOWSKI & Co. TRST**  
Piazza della Borsa No. 14 i kat  
Telefon br. 17—70.

**P. T.**  
Čestito se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od glavna osnovni klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA  
**KLESARSKA ZADRUGA**  
registrirano na ograničeno jamćenje U SPLITU.

Zadruga obavlja svekovrsne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete. Osobito preciznoću izradnje žrtvenike, balaustie, krsionice, nadgrebne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je obdobljeno sa mramornim materijalom, takodjer mramornim pločama za pokućstvo. Buduć je ista provijena izvrsnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku narudbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. narudbielja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se ugodnom obćinstvu i preporučivanom svjećstvu, da ju počaste svojim cijenjenim narudbama. UPRAVA.

### Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misi“.

**RNJI GOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU**  
u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTE UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.  
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

### JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao Zastupstvo: Osjeđuravajućeg Društva „Herceg Bosna“ Zastupstvo- i skladište za Šibenik i okolica: slijedeći ugl. Tvrdka: Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst; itd. itd. Preuzimlje narudbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u taktmice, brza izradba. — Razašuje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

### HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)  
OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TAČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU.  
IZRADUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOVJE, VJENCANE KARTI, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTRNICE, ČJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.  
VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.  
PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVJA.

### Jadranska Banka

PODRUŽNICA SIBENIK  
Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.  
CENTRALA U TRSTU  
Via della Cassa di Risparmio 5  
(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“  
PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spjel — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno, veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvećene, založnice unovćuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje čekata proti gubitku na tečaj pri vućenju. — Ziro računi i tekući računi. — Unovćivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvućenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglja, naputnice. — Predjmovni i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne veresije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za kljeshenje, u kojim se pretnicama može držati svakovrsne vrijednosti.